

Az ügyvéd szerint védené nem felelős

Az ügyeletes orvos és a betegcsere

A szegedi kórházban történt betegcsere napján ügyeletben lévő orvos ügyvédje szerint az ötvenes évekre jellemző koncepció eljárás hoztak döntést ügyfele ügyében. Hiszen a fegyelmi bizottság elnöke úgy mondta ki felelősségét nagy nyilvánosság előtt, hogy előzőleg meg sem hallgatták. Ráadásul azzal, hogy a médiában minősítette munkáját, még az orvosetika szabályai ellen is vétett.

Levelet juttatott el a betegcsere napján ügyeletben lévő orvos jogi képviselője tegnap a Szegedi Városi Kórház akkor hivatalban lévő megbízott igazgatójának, valamint az intézmény üzemeltetőjének, azaz az önkormányzatnak. *Iffy Szilágyi János* ügyvéd azt kifogásolja, hogy a bizottság képviselőjében *Pajor László* a múlt hétvégi sajtótájékoztatóon, valamint az MTV Napkelte című műsorában tényállításokat tett az ügyről, holott előtte ő maga is elmondta: mivel az orvos nem közalkalmazottként, hanem betéti társaság beltagjaként látta el aznap az ügyeletet, nem volt hatáskörük az ügyben eljárni.

Mint ismeretes, a betegcsere után az igazgató vizsgálóbiztoszt rendelt ki, majd fegyelmi meghallgatást tartottak, ahol nyilatkoztatták a betegcsere napján ügyeletben lévő orvost is. A meghallgatásról, amelyen jelen volt a kórház jogi képviselője is – amit egyébként az ügyvéd eleve jogsértőnek tart –, jegyzőkönyv készült, ez alapján pedig összeült a fegyelmi tanács. A tárgyalást augusztus 19-én tartották. *Szilágyi* elmondta, itt kellett volna tisztázni az orvos szerepét, valamint nyilatkoztatni arról, ő hogyan látja a történeteket. Azt egyébként, hogy miket szeretne tisztázni, a tanács előre közölte. Ám nem hallgatták meg, mivel aznap nem közalkalmazottként, hanem egy betéti társaság beltagjaként látta el az ügyeletet, vagyis a bizottságnak nem volt

hatásköre megállapítani a felelősséget. Így a személyes meghallgatásra sem került sor.

– A bizottság mindezek ellenére javaslatot tett a szerződés azonnali hatályú felmondására, és kezdeményezte az etikai eljárást. Ráadásul a sajtótájékoztatóon *Pajor László* még nyilatkozott is az ügyről, amelyben megállapította az orvos felelősségét – mondta felháborodottan az ügyvéd. – Ez olyan, mintha egy bíró bejelentené elfoglaltságát, majd ítéletet hozna – tette hozzá. Azaz, hogy minősítette az ügyeletes orvost, még az orvosetika szabályait is megszegte, hiszen abban is az szerepel, hogy a sajtónak ilyesmiről csak a vizsgálat lezárása után lehet beszélni.

A hivatalos dokumentumokban úgy fogalmazzák: „bizonyítást nyert, hogy...”, holott az ügyeletet ellátó orvost meg sem hallgatták. Az ügyvéd úgy fogalmazott, ez olyan, mint az 50-es években volt: nem kíváncsiak a másik félre, mert még a végén összezavarná a kész koncepciót.

Szilágyi János elmondta, mindezek mellett azért is tartották fontosnak, hogy megszólaljanak az ügyben, mert a közvélemény úgy gondolja, extra pénzszerzés reményében vállalta el az orvos egyszerűen négy osztályon az ügyeletet, holott erről szó sincs. Egy ügyeleti napért járó összegért látta el a többi osztályt is, amelyre azért kényszerült, mert az orvoshiány miatt csak így tudják megoldani az ellátást. Azt is hangsúlyozta: bár úgy tűnhet, hogy védené felelős a betegcsereért, ez azonban nem igaz, a terhére rótt cselekményeknek nincs okozati összefüggése a tragikus tévedéssel, azok elsősorban adminisztratív jellegűek.

Pajor László, a kórház megbízott igazgatója az ügyvel kapcsolatban nem kívánt nyilatkozni. Hozzátette: szeretné, ha a betegcsereügy végre lezáródna és vége lenne ennek az egésznek.

TIMÁR KRISZTA

Turul, adományokból

Az észak-bácskai Tóthfaluban turulmadár állítást tervezik, amelynek tervezett költsége 1500 euró. A faluban már felállítottak egy kopjafát a '48-as hősök emlékére, az újabb mementóval a II. világháború utáni magyar nemzeti

jelkép- és emlékhelyrombolást hoznak helyre. A felajánlásokat a Tóthfalusi Turulmadár-emlékmű állító bizottságnál lehet megtenni telefonon (+36-20-311-1294, illetve +381-24-887-066), valamint a bacska@mailbox.hu-n.

Az osztálykirándulást a szülők, a tanulmányit az iskolák fizetik

Túrázni szeretnének, de miből?



Diákok a szegedi rakparton. A kirándulások nem maradnak el Fotó: Miskolczi Róbert

Folytatás az 1. oldalról

– Hasonló cipőben jár az újszegedi Fő Fásori Általános Iskola is: az intézmény nem tudja finanszírozni költségvetéséből a tanulmányi kirándulásokat – fogalmazott *Bikádi Melinda* igazgató. A pedagógiai programban nem szereplő kirándulás fakultatív. Ha az osztályközösség úgy dönt, hogy kirándulni szeretne, akkor a költségeket a szülők állják. Ezzel kapcsolatban az igazgató még hozzátette: anyagi okok miatt nem maradhat egy gyerek sem kirándulás nélkül, az iskola talál megoldást arra, hogy minden diák utazhasson.

– A petőfitelepi Hunyadi János Általános Iskolában pillanatnyilag egyetlen tervezett tanulmányi kirándulás sincs erre a tanévre – mondta *Simon Márta* igazgató. A tanulmányi kirándulás a szülők szempontjából ingyenes, mert ha azt a tantervi előírásokhoz kötik, akkor az iskolának kell állnia a költségeket. Ezt azonban a petőfitelepi intézmény nem tudja felvállalni, ezért a pedagógiai programban is az áll, hogy a kirándulásokon törzsanyaggal nem foglalkoznak.

A dorozsmai Jerney János Általános Iskolában évek óta nem szerveznek osztálykirándulást, ha viszont a szülői közösség igényli, segítenek a megszervezésben, és kísérő tanárok is utaznak a gyerekekkel. *Lázár Zoltán* igazgatótól megtudtuk, hét éve szerveznek fakultatív, turisztikai és honismereti nyári tábor a gyerekeknek, az elmúlt években bejárták a Börzsönyt, a Mátrát, a Bükköt, voltak a Mecsekben, a Balaton-felvidéken, és a Zemplén hegységben.

A közigazgatási hivatal bíróságához fordul a domaszéki polgármester ügyében

Börzsök mellett a testület

A domaszéki képviselő-testület tegnapi ülésén tárgyalta a Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal törvényességi felhívását, amelyben azt kérték, hogy a polgármester, **Börzsök Lajos** nyolc napon belül adja át tisztségét. A testület zárt ülésen elutasította a felhívást. A közigazgatási hivatal bíróságához fordul.

Ülést tartott tegnap délután Domaszék önkormányzati képviselő-testülete. A polgármesteri hivatal tanácssterme zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel és újságírókkal. A Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal vezetőhelyettese, *Kovács Zoltán* napirend előtt szólt a testülethez, s ismertette a hivatal álláspontját a település polgármestere, *Börzsök Lajos* jogviszonyáról.

A helyettes törvényességi felhívásában arra

EGY ÜGY, KÉT ÁLLÁSPONT

■ Sikkasztás és hivatali visszaélés miatt mondta ki bűnösnek *Börzsök Lajos* Domaszék polgármesterét idén április 20-án a Szegedi Városi Bíróság. A Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal vezetője, *Dubeczné Károlyi Éva* szerint ezzel megszűnt a polgármester megbízatása, mivel tisztségével összefüggő bűncselekmény miatt jogerősen pénzbüntetésre ítélték. A domaszéki helyi választási bizottság szeptember 2-i ülésén úgy döntött, hogy nincs szükség időközi polgármester-választásra, ami ellen kifogással élt a közigazgatási hivatal. A Csongrád Megyei Bíróság kedden hozott végzésében jogerősen elutasította a megyei közigazgatási hivatal választási kifogását, amelyben a hivatal azt kérte, hogy a bíróság kötelezze új eljárásra a helyi választási bizottságot. *Pintér Ferenc*, *Börzsök Lajos* jogi képviselőjének álláspontja szerint a közigazgatási hivatalnak semmi köze a domaszéki ügyhöz, nem a hivatal dolga a jogszabály-értelmezés. Az ügyvéd elmagyarázta, hogy a jogszabályban szereplő „e tisztségével” kifejezés arra utal, hogy a bűnösség megállapítása esetén a jogviszony csak az adott időszakban szüntethető meg. *Börzsök* 2001-ben követte el a bűncselekményt, és az a polgármesteri jogviszonya értelemszerűen már megszűnt. Tehát – az ügyvéd szerint – az előző ciklusbeli cselekményért a domaszéki polgármester mostani jogviszonyát nem lehet megszüntetni.



Kovács Zoltán és Börzsök Lajos. Egy asztalnál két állásponton

Fotó: Miskolczi Róbert

kérte a testületet, hogy tegye meg a következő munkáltatói intézkedéseket: a törvénysértő helyzetre tekintettel ne kapjon fizetést a falu első embere, nyolc napon belül adja át hivatalát és ne vállaljon kötelezettségeket. – A felelősség a testületé, a képviselők. Nem Domaszék polgárait és polgármesterét támadjuk. A törvényességet kell képviselnünk. A rendet minél hamarabb helyre kell állítani – fogalmazott *Kovács Zoltán*.

Börzsök Lajos javaslatára a felhívást első napirendi pontként tárgyalta a testület. A polgármester zárt tárgyalást rendelt el, ami ellen sokan tiltakoztak, s a hivatal folyosóján az érdeklődők egyre indultakabbán támadták *Börzsököt*, majd hosszasan sorolták vélt, vagy valós sérelmeiket. Nevüket nem vállalták a méltatlankodók.

Asbóth Ákos, a polgármesteri hivatal egyik alkalmazottja a rosszulindultú butaság megtestesülésének nevezte a történeteket, szerinte botrányt bármiből lehet csinálni.

A tanácssteremből kilépve *Börzsök Lajos* röviden elmondta a várakozó újságíróknak, hogy a testület megerősítette őt tisztségében. *Gulácsiné Somogyi Ilona* jegyző és *Tatár Zoltán* aljegyző írásba foglalták a képviselők döntését, amit az aljegyző olvasott fel a plénum előtt. A döntés szerint Domaszék község önkormányzati képviselő-testülete a helyi választási bizottság jogerős határozatát tudomásul vette, a megyei közigazgatási hivatal törvényességi felhívását pedig 7 igen és 5 nem szavazattal elutasította.

Asztalos Árpád önkormányzati képviselő úgy fogalmazott, hogy a döntéssel Domaszéken sérült a demokrácia. Hozzátette: sajnálja, hogy a település ezzel a történettel áll Magyarország nyilvánossága elé.

A testület határozatával kapcsolatban a közigazgatási hivatal vezetőhelyettese elmondta, amint megkapják az ülésen készült jegyzőkönyvet, bíróságához fordulnak.

A. T. J.

Munkaátszervezés az idősotthonban

Letisztult feladatok

Ágytálaltak és tálaltak – összegezte az Acél utcai idősek otthonában a nővérek munkájáról szerzett tapasztalatait egyik olvasónk. Nyáron átmeneti ideig a nővérek is részt vettek a tálalószemélyzet munkájában, ma azonban ezt a feladatot már nem ők végzik el – tudtuk meg az intézmény vezetőjétől.

Szeged város Egyesített Szociális Intézetéhez négy egység tartozik: kettő a Kálvária sugárúton, egy Újszegeden és egy az Acél utcában található, összességében 470 lakójuk van. Mind a négy intézménybe, így az Acél utcaiba is – ahol százhatvanan laknak, s közülük sok a teljes ellátást igénylő beteg – az ételt a központi konyháról szállítják. A konyhas szemlélyzet feladata a tálalás és a mosogatás, a nővérek – egyéb feladataik mellett – a betegétkeztetést és az ehhez kapcsolódó teendőköt végzik el. Ám a tálalókonyhas létszámot minimálisan, két fővel csökkentették, így a jelenle-

gi létszám megfelel a törvény előírásainak. Ugyanakkor nyáron valóban volt egy átmeneti időszak, amikor a vacsoránál nem volt tálalószemélyzet – ismerte el *Zsótér Antal* igazgató. Ebben az időben az intézmény dolgozói közül többen szabadságon tartózkodtak, illetve betegállományban, így a teendőket átmenetileg a nővérek látták el: tálaltak, megeztették a betegeket, ha kellett, mosogattak. Ma már azonban ebben a munkában a nővéreknek nem kell részt venniük, mert átszervezték a feladatok ellátását.

NY. É.

Árpádhalmi víztilalom

Nagytőke után most már Árpádhalmán sem ihatnak vezetékves vizet az ott élők, s mindkét településen továbbra is zárva van az óvoda. A szolgáltatók egyelőre keresik a helyzet megoldását.

Eddig csak az óvoda épületében nem volt szabad ivóvizet fogyasztani, a tilalom most már egész Árpádhalmára érvényes – tudtuk meg *Kovács Ferenc*től, a megyei tisztiorvosi szolgálat vezető helyettesétől. Különösen a pszeudomonas aeruginosa elnevezésű baktérium szaporodott el a hálózatban, ebből egy sem lehet a vízben.

Amikor a szolgáltató a szivacsos átlövés módszerével a napokban tisztította a rendszert, három helyen eltört a vezeték a faluban. Ennek az az oka, hogy a hálózat előregedett. Az óvodába most sem mehetnek a gyerekek, az iskolában fertőtlenítővel moshatnak csak kezét. *Froman Róbert*

B. G.

NYEMCSOK ÉVA